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Écrire les ensembles suivants en énumération : 

𝐴 = 𝑥 ∈ ℕ  𝑥 est un diviseur de 24} 

𝐵 = 𝑥 ∈ ℕ   𝑥 est un chiffre du nombre 184174} 

𝐶 = 𝑥 ∈ ℕ   𝑥 est strictement compris entre 3 et 8} 

𝐷 = 𝑥 ∈ ℕ   𝑥 est supérieur ou égal à 3 et strictement inférieur à 8} 

𝐸 = 𝑥  𝑥 est une lettre du mot AMUSANT} 

𝐹 = 𝑥 ∈ ℕ   𝑥 est un multiple de 3 et 𝑥 < 14} 

𝐺 = 𝑥 ∈ ℕ   𝑥 est pair et 𝑥 est un diviseur de 18} 

𝐻 =  𝑥 | 𝑥 est un entier et 
5
3
≤ 𝑥 ≤

47
7

  

Écrire les ensembles suivants en compréhension : 

Soit 𝐴 l’ensemble des nombres impairs inférieurs à 26 et 𝐵 l’ensemble des multiples de 3 compris 

entre 4 et 19. 

1) Écrire les deux ensembles en extension. 

2) Compléter par ∈ ou par ∉  : 
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Dessiner un diagramme de Venn qui représente les ensembles 𝑀 = {2; 4; 7; 9; 13}  et 

𝑁 = {1; 3; 4; 6; 7; 11}. 

Soit 𝑋 l’ensemble des chiffres du nombre 373873.  

Soit 𝑌 l’ensemble des multiples de 5 inférieurs à 13. 

Soit 𝑍 l’ensemble des chiffres du nombre 88378.  

 

1) Écrire les trois ensembles en extension.  

2) Que peut-on dire de 𝑋 et de 𝑌 ? de 𝑋 et de 𝑍 ? de 𝑌 et de 𝑍 ? 

Soient 𝑥 et 𝑦 deux chiffres. Trouver, si possible, 𝑥 et 𝑦 tel que 𝑀 = 𝑁 dans les quatre cas suivants : 

Soient 𝑥  et 𝑦  deux chiffres. Trouver, si possible, 𝑥  et 𝑦  tel que 𝑃  et 𝑄  soient deux ensembles 

disjoints. 

Trouver toutes les parties de l’ensemble 𝐸 = 1; 2; 1; 3; 4; 2 . 
 

 

On considère les deux ensembles suivants : 
 

𝐴 = 𝑥  𝑥 est un diviseur de 24} 

𝐵 = 𝑥   𝑥 est un multiple de 4 et inférieur à 22 } 

1) Trouver un ensemble 𝐸 tel que 𝐸 ⊂ 𝐴. 

2) Trouver un ensemble 𝐹 tel que 𝐹 ⊂ 𝐴 et 𝐹 ⊂ 𝐵. 
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3) Déterminer un ensemble 𝐺 tel que 𝐴 ⊂ 𝐺 et 𝐵 ⊂ 𝐺. 

 

Considérons les ensembles suivants :  

𝑋 = {𝑎; 𝑏; 𝑐;𝑑; 𝑒; 𝑓} 

𝑌 = 𝑎; 𝑐; 𝑓;𝑔; ℎ  

Compléter par ∈,∉,⊂ ou ⊄  

1) 𝑎; 𝑏 …𝑋   6) 𝑎; 𝑒; 𝑓 …  𝑋 

2) 𝑓…  𝑌    7) 𝑎; 𝑐 …  𝑌 

3) 𝑓 …  𝑋    8) 𝑏…  𝑋 

4) ℎ…  𝑋    9) ∅…𝑋 

5) 𝑔…  𝑌    10) 𝑎; ℎ …𝑋 

 

 

Représenter les trois ensembles suivants dans un diagramme de Venn : 

1) 𝑀 = 1; 4; 6; 9; 11 ;    𝑁 = 1; 4; 5; 13; 17   et  𝑂 = {1; 6; 13; 22; 23} 

2) 𝐴 = 1; 2; 3; 6; 7; 8 ;    𝐵 = 1; 6; 8   et  𝐶 = {1; 2; 6; 9; 10} 

 

 

 

∈  ou ∉: 
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Pour chacun des cas suivants, dessiner un diagramme de Venn de trois ensembles 𝑃,𝑄 et 𝑅 

quelconques. Colorier… 

1) … en vert 𝑃 ∩ 𝑄 

2) … en bleu 𝑃 ∪ 𝑄 

3) … en rouge (𝑃 ∪ 𝑄) ∩ 𝑅 

4) … en gris 𝑅 ∩ 𝑄 ∩ 𝑃 

5) … en jaune (𝑃 ∪ 𝑄) ∩ (𝑄 ∪ 𝑅) 

 

On considère les trois ensembles suivants : 
 

𝐴 = 1; 2; 3; 4        𝐵 = 2; 3; 6; 8; 9      𝐶 = {1; 3; 6; 9; 10} 
 
Déterminer les ensembles suivants en énumération, puis donner leur cardinal : 

1) 𝐴 ∩ 𝐵     5) (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) 

2) 𝐶 ∪ 𝐵     6) ∅ ∩ 𝐵 

3) (𝐴 ∪ 𝐵) ∩ 𝐶    7) ∅ ∪ 𝐵 

4) (𝐴 ∪ 𝐵) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶) 

 

 

Deux ensembles 𝐴 et 𝐵 vérifient les quatre conditions suivantes :  

 
𝐴 ∩ 𝐵 = 𝑐        𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑎; 𝑏; 𝑐;𝑑        𝑑 ∉ 𝐴        𝑐𝑎𝑟𝑑 𝐴 = 3 

 

Représenter les deux ensembles à l’aide d’un diagramme de Venn.  

 

Soient trois ensembles 𝐴,𝐵 et 𝐶 dont on connaît les informations suivantes : 

𝐶 = 𝑎; 𝑏; 𝑐;𝑑; 𝑒; 𝑓;𝑔         𝐴 ⊂ 𝐵        𝐵 ⊂ 𝐶        𝑐𝑎𝑟𝑑 𝐴 = 3       𝑐𝑎𝑟𝑑 𝐵 = 6 

𝑏 ∉ 𝐵        𝑎 ∈ 𝐴        {𝑓; 𝑐} ⊂ 𝐴 

Faire un diagramme de Venn des trois ensembles 𝐴,𝐵 et 𝐶. 

Les questions suivantes sont indépendantes.
 

a) A l’aide de diagrammes de Venn, étudier si 𝐴 ∪ 𝐵 ∖ 𝐶 = (𝐴 ∖ 𝐶) ∪ (𝐵 ∖ 𝐶). 

b) Que peut-on dire de deux ensembles 𝐴 et 𝐵 si 𝐴 ∖ 𝐵 = ∅ ? 

c) On sait que 𝐴 ∩ 𝐵 = ∅. Quel est dans ce cas 𝐴 ∖ 𝐵 ? 𝐵 ∖ 𝐴 ? 
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d) On sait que 𝐴 ⊂ 𝐵. Quel est dans ce cas 𝐴 ∪ 𝐵 ? 𝐴 ∩ 𝐵 ? 

Dans un cours de langues, le professeur de luxembourgeois a 28 élèves, le professeur d’allemand a 15 

élèves et le professeur d’anglais a 23 élèves. Quel est le nombre total d’élèves si on sait que  

• 2 élèves suivent les trois langues ; 

• 4 élèves suivent le luxembourgeois et l’anglais ; 

• 3 élèves suivent l’allemand et l’anglais ; 

• 9 élèves ne suivent que l’allemand.  

 

 

26 personnes ont passé leurs vacances à l’un des endroits suivants au moins : la mer, la campagne et 

la montagne.  

15 personnes étaient à la mer.  

12 personnes étaient à la campagne. 

4 personnes étaient à la campagne et à la montagne. 

2 personnes étaient à la campagne et à la mer. 

11 personnes étaient en deux endroits (exactement). 

Personne n’a été aux trois endroits.  

Parmi les personnes qui ont été à la montagne, combien d’entre elles ont été à la mer ou à la 

campagne ? 

 

 

Déterminer le nombre total des élèves d’une classe sachant que : 

11 élèves jouent au basket, mais 8 d’entre eux ne pratiquent pas la natation. 5 élèves pratiquent la 

natation et ne jouent pas au basket. 10 élèves ne pratiquent aucun des deux sports.  

 

Un groupe de touristes visitent Paris. 17 visitent le Louvre, 14 visitent Montmartre. 12 ont vu la 

Tour Eiffel. Aucun des touristes n’a vu uniquement le Louvre et la Tour Eiffel. 3 touristes ont vu les 

trois. 24 touristes n’ont vu qu’une seule de ces attractions.  

Combien de touristes y a-t-il au total ? 


